MATOUFOUS
DEFIMATHS n°3

1°"® séance : « découverte du défimaths...... »
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2°™ séance : « on tente de résoudre les énoncés de problémes
produits par les éléves....... On travaille collectivement sur
I'ardoise : recherche individuelle, confrontation et discussion.....»

Voici les problemes trouvés par les éléves lors de la premiére
recherche par deux.

La maitresse lit un énoncé aprés l'autre et individuellement sur
I'ardoise les éléves tentent de les résoudre et se trouvent
confronter a des difficultés.

OJulien a 75 étoiles, il en partage 18 a 4 amis.
Combien lui en reste-t-il ?
Nicolas et Victoire

Ca ne parle pas des Barzoomiens et ¢a ne va pas....

@[ es Barzoomiens se partagent les 75 mais un en a 3 mais il s’en
fiche.

Combien leur reste-t-il d’étoiles ?

Giovanni et Marion

Combien sont-ils ? et il n’y en a pasun quiena 3......
©PFartage les étoiles.

Combien en reste-t-il ? Il en reste 3.

Maxime et Fatih

On peut rien faire....

Ol y a 4 Barzoomiens qui veulent se partager 75 étoiles.

Il restera combien d’étoiles ?
Mathilde et Quentin



Et pourtant on a résolu le probleme.....
Ils en ont pas pareil.......

de leur planete,

Combien reste-t-Il d’etoiles



Clara et Jimmy

On ne peut rien faire il n’y a pas de nombres ??7?77?

®Les 4 Barzoomiens veulent jouer avec les astres seulement il
faut les partager et c’est un nombre impair 75.

Combien en restera-elles toutes seules?

Maelys et Matthieu

Cette fois ¢ca marche parce que les enfants font un partage
equitable sans le dire dans I'énonce....

Combien ont-ils chacun ?
Anaéle et Stanislas

Imposssible....
®Les 4 Barzoomiens veulent partager les 75 étoiles.

Combien leur reste-t-il d’étoiles ?
Aurélie et Joséphine



Comme le 6 mais Noé s’en apercoit !!
On en a mis pareil mais c’est pas écrit
Ils seront jaloux sinon reprend Sacha c’est pour ¢a .....

Ol y a 75 étoiles. On a partagé les étoiles avec les 4 Barzoomiens.
Combien reste-t-il d’étoiles ?
Noé et Théo

Toujours la méme remarque....

@[ es Barzoomiens se sont partagés des étoiles.
Combien leur en reste-t-il ?
Sacha et Stacy



Impossible.....

[1Quatre Barzoomiens veulent se partager des étoiles mais il en
reste 3.

Est-ce que ils peuvent se partager les 3 autres ?

Romane et Florian

?????7?

CONCLUSION :

Les éleves ont trouvé ca difficile ...

« en fait , on se souvient plus trop bien comment ¢ca marche les
problemes... »

On décide d’en lire des vrais ....

Séances suivantes n°3 /4 et 5:

La maitresse lit des eénoncés de problemes avec des situations de
partage.....

Conclusion :

eC’est le mot « équitable » ou « équitablement » qui revient
toujours au lieu de « pareil » ou « pour pas faire de jaloux » !!!!

e |l y a aussi toujc

Combien en aur
En restera-t-il ?

Derniére séance

On écrit collectivel






Car « comment ils savent qu’ils y en a 18 par Barzoomiens 7?77 ils
ont regardé la réponse.... »

Et on garde ceux la : voici donc la résolution de notre énonceé de
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Chaque Barzoomien aura 18 étoiles chacun et il restera 3 étoiles.

Les 3 ex-aequo car les 3 sont tres bien ......



